

### 农产品质量安全报告

6月16日,我市农产品检验检测体系建设项目顺利通过农业部农业建设项目专项检查组的检查。

在市委、市政府的高度重视和正确领导下,在上级业务部门尤其是农业部的大力扶持下,郑州市农产品质量安全检验检测体系建设得到长足发展。2011年,市农产品检测流通中心被国家农业部批准为第一批地市级农产品检测体系项目建设单位,获批项目资金890万元,全部用于仪器设备的购置。项目于2013年实施,目前已完成项目建设任务,正在准备项目验收。荥阳市、新郑市、中牟县三市(县)的农产品检测中心已建成并

通过实验室双认证,目前正常使用。新密市、登封市两市的农产品检测中心将于今年年底前通过实验室双认证。金水区、惠济区已列入项目计划。

农业部地市级检测体系项目的建设,是农业部为基层农产品质量安全检测机构所办的一件实事,大大提高了郑州市农产品质量安全检测中心的检测能力和效率,解决了在我市农产品质量安全市场准入检测监管中超标样品复检迟缓的瓶颈问题。2014年检测中心定量检测量预计达到6000批次,较2011年增长一倍,检测参数将由135个增至240个左右。项目实施为我市加强农产品质量安全监管、

处置突发事件、开展风险评估检测、无公害认证检测以及农产品质量安全水平提供强有力的技术支撑和技术保障。

2014年6月16日至22日,市农产品质量检测流通中心检测、执法人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共抽检蔬菜26452批次,合格率99.75%;水果1610批次,合格率为99.75%;水产品752批次,合格率为99.2%;原(杂)粮873批次,合格率100%;干菜(果)909批次,合格率99.45%;茶叶860批次,合格率100%。销毁不合格农产品570.6公斤。

郑州市农业农村工作委员会  
郑州市农产品质量检测流通中心

# 暑期隐患有哪些 家长一一看过来

本报记者 郑磊

## 孩子安全 家长心愿

“我儿子虽然比较安静,但让他一个人在家还是有点担心。”市民吴静告诉记者,儿子即将上小学三年级,如今她很苦恼自己是不是得了“暑期综合征”:脑子里老是担心孩子在家是否会触到电或者点着火,出门担心发生交通事故……总之,只要工作稍微一闲下来,她就不停地担心这担心那,生怕儿子出点意外。

说起孩子的暑假,很多上班族家长都表达了些许无奈,“家里没人照看孩子,几乎每天都要给孩子唠叨一番,要注意安全,可有时候适得其反。”家住北辰小区的李女士说,放假后她儿子天天和玩伴儿在一起,就怕孩子出什么鬼点子,出点什么事,“所以我今年夏季最大的心愿就是孩子能安全过暑假。”

## 教师绘制安全隐患“分布图”

采访期间,有着30多年教育经验的吴红霞老师绘制的“安全隐患分布图”,可以给出不少家长提个醒。

“其实这些年关于暑期安全方面的问题,基本上都集中在这些方面,家长们不妨多留心一下。”吴老师的安全隐患“分布图”一目了然:

**溺水事故。**暑假里,天气炎热,戏水是大家喜爱的一项运动,但是不注意游泳安全,到不熟悉的地方或河流湖泊中游泳,很容易发

生意外,其实每年都有青少年和儿童溺水而亡的新闻报道,令人痛心,建议大家不要到河里或水库等地游泳,最好到游泳池消暑去。

**触电事故。**假期中,由于多数家长上班,无暇照顾孩子,有些父母会选择把孩子反锁家中。当孩子独自在家时,燃气灶、电源开关、热水壶、微波炉等都可能给孩子带来伤害,发生火灾、触电、烫伤等意外事故。

**交通安全。**假期里,孩子外出机会大大增多,但他们的交通安全格外让人担心。很多路口经常出现这样的现象:放学时学生说笑着,打闹着过马路,甚至闯了红灯也不以为然,在司机不停鸣笛中坦然走过路口。很多学生缺乏交通安全常识。

**利器伤害。**爱玩是青少年及儿童天性,但是和伙伴们打闹玩耍中伤及四肢、面部及眼部的事例屡见不鲜,另外小孩子被筷子、螺丝刀刺伤的也不少,所以家长要管好自己的孩子,同时要把尖锐利器放到孩子接触不到的地方。

**消防安全。**大一点的孩子,喜欢玩火,一旦失火不知道如何处理。这就需要教会孩子简单的防火知识和拨打119电话。

**高空坠落。**随着高层建筑愈来愈多,住在高层的家长一定要看护好自己的孩子,或在自家阳台、窗户做好防护措施,以免发生意外。

## 防范“宝典”家长看

“暑假里,家长应随时绷紧安全弦,随时

了解孩子的行踪。”周洪波说,其实减少暑期安全事故最好办法是形成家校互动,“除了家长留心,学校也应该加强与家长沟通,推荐合理安排孩子的假期活动,引导孩子参加一些符合他们特点的集体活动。”她表示,学校应组织丰富多彩的户外实践活动,还可以通过推荐精品图书、撰写读书报告等形式,鼓励孩子们过一个“书香暑假”。

“对于留在家里的孩子,家长上班前应检查一遍家里的电器,消除安全隐患。”市民朱玉建议说,家长要教育孩子,出门前要关掉电风扇、空调、电视机、电灯等电器,消除居家安全隐患。

“12岁以下的孩子,自我保护和平衡能力发育尚不完善,所以一些运动并不是人人皆宜。”市骨科医院专家洪云飞建议,对于诸如滑板等运动,家长尽量带孩子到专业场馆训练,并说服孩子戴好必需护具,发现孩子不慎扭伤,家长应先用冷冰块或湿毛巾冷敷,尽可能减少扭伤部位瘀血、防止肿胀,情况严重要及时就医,以免耽误病情。

吴红霞老师则建议,遇到孩子淘气或有冒险举动时,家长要及时引导并加以制止,不能熟视无睹,放任自流。此外,她还建议,公园、河边等危险区域,应增设安全标志,同时工作人员须及时巡视,对危险行为应加以警告、制止,“一个人的力量有限,希望全社会能共同营造一个更好、更安全的暑期社会环境。”

## 中原区公布120个西瓜销售点

瓜农可享“四个一”服务

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 董志伟)西瓜销售旺季到来,为切实帮助瓜农进城卖瓜,昨日,中原区城市管理行政执法局联合各相关部门推出系列方便瓜农新举措,公布120个西瓜销售点,并免费向瓜农开放。

中原区120个西瓜销售点设置在大型社区、老旧小区门口、交通支路及十字路口、公园、广场等人口密集区域,每个办事处均提供了不少于两条支路背街,不少于3个社区,以便于居民购买,促进西瓜销量上升。为

消除瓜农到西瓜销售点卖瓜顾虑,中原区城市管理行政执法局开展人性化执法服务做保障,制作了“西瓜销售点地图”和“致瓜农的一封信”,面向瓜农和社区居民发放,引导瓜农到设置的点销售,销售亭内卖瓜。

中原区城市管理行政执法局还推出温情服务的“四个一”服务项目,为瓜农提供一瓶水解渴、一个编织袋装瓜皮、一张导引图找卖瓜销售点、一张服务卡遇到困难后可以

直接联系所辖区城管解决难题。

## 二七工商专项整治“五小门店”

发现问题限期整改



本报讯(记者 宋建巧 通讯员 赵正银 文 宋晔图)记者昨日从市二七工商分局获悉,为做好迎接国家卫生城复查和全国文明城市验收工作,即日起至12月底,该局将对辖区“五小门店”进行为期半年的专项整治(如图)。

据了解,“五小门店”指的是小饭店、小旅店、小理发店、小副食店、小熟食店。为把此次“五小门店”的

专项整治工作抓好,二七工商分局成立了“五小门店”专项整治工作领导小组,并在绿城广场、万达广场开展了大型宣传活动,向群众发放“五小门店”整治工作宣传页达5000余份。目前,该局正在对“五小门店”中的小副食店进行摸底登记,已摸底登记1040户。对在摸底登记中发现的问题,责令限期改正,逾期不改者,将依法予以处罚。

## 台湾士林夜市“搬”到郑州

50余家美食品牌入驻

本报讯(记者 赵文静 通讯员 贾倩倩)榴莲酥、蚵仔煎、生煎包……一个个富有台湾特色的美食摊前,排满了急不可待的“吃货”们。台湾士林美食节在郑州升龙国际广场拉开帷幕,一场美食文化的饕餮盛宴扑面而来。

据悉,台湾士林美食嘉年华太巡展郑州站活动将持续到6月29

日,现场共有50余家美食品牌入驻,台湾蚵仔煎、大肠包小肠、轰炸大鱿鱼、担仔面、香港撒尿牛丸、澎湖烤生蚝、士林臭豆腐、宝岛椰子、姜母茶等近百种原汁原味的台湾美食,将给郑州市民不同地域的美食享受。台湾“士林夜市”是闻名世界的中华美食传承品牌,是世界三大美食夜市之一。



昨日,管城区航海东路街道石建社区、果树研究所社区联合管城消防大队,在金色港湾青年公寓举办了“全国安全生产月”高层住宅消防疏散演练。

本报记者 梁月琳 摄

## 进入语音电话时代 人工接线还需要吗

见习记者 谢娟

近日,市民张女士拨打某单位客服电话,通过语音提示跳过一个又一个选项,最后到了人工服务专席,但接下来又是让继续等待的提示音。“在经过不停的按键选项之后,才找到人工服务这一项,但是很长时间都没有人接,最后还是去了业务大厅面对面咨询了。”张女士反映,现在已经进入语音电话时代,但还是希望服务电话在设置时能再方便些。

昨日上班时间,记者拨打郑州住房保障和房地产管理局、郑州市人力资源和社会保障服务热线、郑州供水客户服务热线等我市部分职能部门便民热线和部分单位客服热线,一般先是由语音电话再到人工服务,然后就是音乐、等待、继续等待……最长时间是听了5分钟的音乐之后才接通。

“冗长的电脑语音提示,听得我头都蒙了,才知道选哪个。”市民王先生说,“有时候一不注意没听清哪个选项,还得重新听一遍,费时间。”“我妈想要查询什么东西,总让我帮忙,我让她自己打电话咨询,她总是说听不懂,不知道选哪个。”市民方女士也向记者反映,她说,客服电话本来就是为了方便服务群众,对一些老年群体、外来务工人员来讲,使用起来有些不便,很怀念原来人工接线员帮忙解决问题的时候。

“自动语音提示系统都是设置好的程序,有时咨询的事不在其范围内,有时候不知道自己咨询的问题该选哪个按键。”张女士说,现在很多单位的客服热线在上班时间也设置成了语音电话,用起来比较麻烦,希望能一键接通人工电话,满足不同群体的不同需求。如何让语音电话更加简单实用,应当引起相关单位的重视。

## 绿博园赏斑斕夏花

百余种宿根花卉缤纷绽放



本报讯(记者 成燕 通讯员 宋剑丽 文/图)高贵典雅的柳叶马鞭草、清新芬芳的鼠尾草、艳丽多姿的钓钟柳……昨日,不少市民到绿博园游览时发现,近百种斑斕多彩的宿根花卉将绿城夏季装扮得分外妖娆。该景区首次举办的夏季宿根花卉展将带领市民感受别样盛夏。

据介绍,目前,该景区今年新种植的宿根花卉已全面进入盛花期,高贵时尚的柳叶马鞭草、叶秀花艳的鼠尾草、香味清新的鼠尾草、花形酷似燕子的飞燕草、花色鲜艳的钓钟柳等不

同品种宿根花卉随风拂动,错落有致,尽显夏日蓬勃生机。近百个品种的宿根花卉花色鲜艳,花期较长,株形秀丽,让人流连忘返,吸引众多市民前来赏花消暑。该园区工作人员介绍,近几年,绿博园在春、秋、冬三季都办有花展,为打造郑州“四季赏花园”品牌,此次,该园区首次在夏季举办宿根花卉展,受到了市民青睐。据悉,7月19日至8月17日,郑州绿博园第二届“绿博之夜”活动也将精彩举行,届时,市民可到这里享清风、赏夏花、喝啤酒、看表演。

## 志愿者收集雨水 分送单位倡节约

本报讯(见习记者 谢娟 文 记者 唐强 图)为倡导大家利用天然资源,达到节约用水的目的,三棉西社区夕阳红志愿者将自已收集的雨水,陆续送给一些单位。截至目前已送出50桶。

昨日,三棉西社区夕阳红志愿者服务队的志愿者们,每人手里拎着一瓶雨水,出现在郑州日报社门前。“我们给你们送雨水来了。”走在前面的老人一进来就将水递给记者。

老人是三棉西社区夕阳红志愿者服务队队长王自强,今年66岁,三棉的退休工人,是一位养花高手。自2007年开始,

每次下雨他们都用泡沫箱接着雨水,盖上盖子储藏起来,以后浇花时用。王自强说,“用雨水浇花可防止盆土板结,特别是常用雨水浇灌米兰、茉莉、杜鹃等喜酸性土壤的花卉效果更佳,不仅枝叶繁茂、生长加快,还可延长栽培年限,提高观赏价值,关键是还可以节约水资源。”

为了倡导大家利用天然资源,达到节约用水的目的,提高居民节约用水的意识,自6月份起,他组织自己所在的三棉西社区夕阳红志愿者服务队和其他成员和他一起用泡沫箱、桶、盆等各种容器储藏雨水,并将水装入瓶子送给一些单位。

## 想到就说 歪打正着的“待转区”

彭天增

在城市街区的一些十字路口,为缓解交通拥堵,增加路口车辆的通行能力,交警部门专门施划出机动车左转弯待转区,为的是尽可能多地放行车辆。

此举一出,不单增加了车辆通过路口的能力,而且又显现出另一种功效,由于车辆待转时,可以越线前伸,这样左转弯车辆就像一堵墙,将另一方闯信号灯的行人和非机动车强行拦住,待绿灯放行时才可一个接一个顺利通过。但在没有施划待转区的路口,

笔者观察过好多次,当一个方向直行绿灯信号刚刚放完,将要转换左转弯绿灯时,(这里指的是配有多个相位信号灯的路口)另一方向的行人、非机动车就涌了过来,挡住左转弯车辆前行,左转弯信号时间短,有的就十几秒钟,就是在完全不受阻拦的情况下,最多也就能放行五六辆车,稍一受阻只能通过一两辆。路口设置了机动车左转弯待转区后,歪打正着,恰巧阻止了一些群体违章行为。

